
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 003-2024/ 21-05-2024 

Sesión ordinaria número 003-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 21 de mayo del dos mil veinticuatro. Con la 2 

asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente: Carlos Giovanni Núñez Camacho 5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                      7 

Vanessa Segura Solano                                                            8 

Alejandra Carvajal Araya                                                            9 

Martin Sánchez Montoya                                                           Guillermo Navarro Díaz 10 

Ausentes con justificación.  Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal, se encuentra 11 

atendiendo una situación familiar.  Alisson Karina Zamora Rojas – Concejal Suplente por 12 

asuntos laborales no se hace presente.   13 

Ausentes sin justificación: María José Rojas Solano – Concejal Suplente  14 

FUNCIONARIOS  15 

Vice Intendente Silvia Vega Irola  16 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  17 

Visitantes: 18 

 Sra. Jessica Camacho Calvo- Juramentación por nombramiento en Junta de Educación 19 

de la Escuela María Auxiliadora  20 

 Presidenta de la Asociación de Desarrollo Integral de Sabanillas 21 

Oyentes: No hubo. 22 

Articulo I. 23 

Orden del Día 24 

- Entonación del Himno  25 

- Oración  26 

Artículo I. Orden del día 27 

Artículo II. Apertura de la sesión  28 

Artículo III. Comprobación de quórum 29 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  30 
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 Juramentación de la señora Jessica Camacho Calvo, como miembro de la Junta 1 

de Educación de la Escuela María Auxiliadora, de Las Vueltas  2 

 Atención Presidenta de la Asociación de Desarrollo Integral de Sabanillas, 3 

solicitud de intervención de alcantarillas en diferentes sectores de la comunidad 4 

 Atención al señor Alexis Estrada Martínez, solicitud de atención al Camino 5 

Gavilucho (No se hizo presente)  6 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 7 

 002-2024 8 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 9 

 Oficio Promotora GG-OF-132-2024, asunto invitación a evento de lanzamiento de 10 

la convocatoria “Retos Públicos Innovadores” 11 

 Capacitación de Autoridades Municipales Electas 2024-2028, martes 28 de mayo 12 

del 2024, de 5p.m. a 8:00pm, vía plataforma zoom  13 

 Solicitud a vivero forestal ICE Cachi para realizar campaña de reforestación con 14 

los Grupos Recreativos de Adultos Mayores y Guías Scout 15 

 Declaraciones Anuales 2024   16 

 Juzgado Civil Expediente 23-000016-1002-AG (este último ingreso después de la 17 

1 p.m pero son temas de derecho de posesión que debe dársele trámite) 18 

 Correo electrónico enviado por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero – Director de 19 

la Unidad Técnica de Gestión Vial. 20 

 Acta de defunción Mathias Agüero Chávez, hermano del señor Intendente 21 

Municipal 22 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores 23 

 Pendiente contestación a la señora Kitty Brenes Rivera, por parte de Tesorería en 24 

relación a prescripción de impuestos (se cumplen los diez días hábiles el martes 25 

28 de mayo)  26 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 27 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 28 

Artículo X. Asuntos Varios 29 

Artículo XI. Acuerdos 30 
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Artículo XII. Cierre de Sesión 1 

  2 

Articulo II. 3 

Apertura de la sesión 4 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Buenas tardes, al ser las seis y treinta 5 

y tres minutos damos inicio con la tercera sesión solemne de nuestro Concejo Municipal, dando 6 

la bienvenida a nuestras visitas, compañeros, eh compañeros concejales suplentes y 7 

propietarios, señora Vice Intendente, compañero Vicepresidente y compañera secretaria. 8 

Artículo III. 9 

Comprobación de quórum 10 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal tengo la justificación de Alison Zamora 11 

Montoya, por un tema de trabajo no va a poder llegar, no sé si María José Rojas Solano, si se 12 

va a integrar. Se procede a realizar la comprobación del quórum; y determina que el mismo 13 

está completo.    14 

Siguiendo con nuestra ya esperada, vamos a ver, quién hoy nos acompaña con la oración para 15 

dar inicio a esta sesión, ponernos en manos de Dios para que sea él quien nos guie. ¿Quién 16 

está hoy de voluntario? Perfecto don Jony.  17 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario “En el nombre del Padre, del Hijo y 18 

del Espíritu Santo. Padre Celestial gracias por este momento, gracias por el día, por la jornada 19 

laboral. Padre estamos acá, te ponemos en tus manos nuestros seres queridos, nuestras 20 

familias a don Héctor y a su familia por este momento el cual están pasando, bendice, guía y 21 

da esa paz que solo tú puedes dar.  Bendícenos a nosotros en esta sesión, que el Espíritu 22 

Santo sea quien guie nuestras acciones y protege a nuestros seres queridos, así sea. Amén. 23 

Artículo IV. 24 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 25 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Bueno teniendo la comprobación del 26 

quorum damos la bienvenida a las audiencias. En este caso tenemos en primer lugar la 27 

juramentación de la señora Jessica Camacho Calvo, como miembro de la Junta de Educación 28 

de la Escuela María Auxiliadora de las Vueltas.  Gracias por estar acá, en nombre de este 29 

Concejo le deseamos los mejores éxitos, que esta labor que usted emprende en favor de la 30 
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población estudiantil de Las Vueltas sea de muchísimo provecho, de mucho beneficio para 1 

estos chicos. Sí gusta hacemos la firma en el libro de actas y la juramentación  2 

- Presente la señora Jessica Camacho Calvo, nombrada por este Concejo 3 

Municipal como miembro de la Junta de Educación de la Escuela María 4 

Auxiliadora, de Las Vueltas, la señora Presidenta la insta a ponerse de pie.  5 

 Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal procedemos según el artículo 194 de 6 

la Constitución Política, con su mano derecha en alto: El juramento que deben prestar los 7 

funcionarios públicos, según lo dispuesto en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente: 8 

“¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 9 

República, y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino? 10 

Sra Jessica Camacho Calvo - Sí, juro. 11 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Si así lo hiciereis, Dios os 12 

ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden.” Queda legalmente juramentada.  13 

Sra Jessica Camacho Calvo muchas gracias. Se retira del recinto municipal. 14 

2.Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Seguidamente continuamos con la 15 

atención a la Presidenta de la Asociación Integral con su solicitud de intervención de 16 

alcantarillas de diferentes sectores de la comunidad. Bienvenida doña Ana y creo que Alonso 17 

también, es parte bienvenido, muchas gracias por su tiempo. Seguidamente les damos el 18 

espacio para que nos hagan la presentación  19 

- Se recibe la visita de la señora Ana Isabel Solano Calvo- Presidenta de la 20 

Asociación de Desarrollo Integral de Sabanillas y el señor Alonso Marín también 21 

miembro de esta Asociación de Desarrollo.  22 

Sra. Ana Isabel Solano Calvo-  Presidenta de la Asociación de Desarrollo Integral de 23 

Sabanillas Sí, mi nombre es Ana Isabel Solano Calvo, soy la Presidenta de la Asociación de 24 

Desarrollo Integral de Sabanillas, este, eh, vengo en representación de mis compañeros de la 25 

Junta Directiva, me acompaña el compañero Alonso, que es miembro de la Asociación. Bueno 26 

la visita de nosotros hoy es contarles que queremos trabajar en lo que es la comunidad de 27 

Sabanillas, este, eh estamos por iniciar proyectos para que la comunidad se vea embellecida, 28 

verdad, entonces este viendo ahí la situación que tenemos en cuanto algunas alcantarillas que 29 

están obstruidas, este vamos por el momento traemos ahí algunas, pero luego en próximas 30 
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audiencias traeremos algunos otros, este, eh situaciones que enfrenta ahí la comunidad. Como 1 

primer punto una alcantarilla o un tragante, el que está entrando a Pueblo Nuevo, eh, antitos 2 

de la escuela, ese tragante que cruza la calle, ruta nacional está completamente obstruido 3 

imagínese que ahorita con las poquitas aguas que han caído eso, esta se llena y además que 4 

es peligroso por el dengue y todas estas cosas  ahí queda empozado, ahora en el verano estas 5 

lluviecitas, lo empozan, solicitan por favor de ser posible que nos ayuden con esa limpieza, 6 

además de que el tragante es demasiado pequeño, pero ya ahí con un visita técnica de la 7 

persona indicada que nos diga si es solamente la limpieza o necesita alguna otra situación. 8 

Ese sería uno. Después tenemos en la parte sur del salón comunal de Sabanillas este nosotros 9 

hace días se viene presentando desde hace tiempo los compañeros me indicaban que parecen 10 

que hay una como que el agua se filtra al salón comunal. Estamos observando algunas 11 

situaciones, pero estamos viendo que es debido a que la calle que se hizo, la callecita lleva un 12 

declive que toda el agua que viene de las casas, que viene por la calle, eso pega contra la 13 

parte trasera del salón comunal y eso está haciendo que el agua corra por la pared del salón 14 

y eso se está filtrando en algunos  lugares, entonces queríamos ver a ver la posibilidad de que 15 

ustedes nos ayudaran porque esto ya es, en vía pública exactamente, entonces a ver si se 16 

puede hacer un tipo espaldón o pueden hacer, bueno la persona indica que haga el estudio 17 

técnico podrá  ver en que nos pueden ayudar porque sí nos está perjudicando. A la vez, ahí 18 

en ese mismo lado, la parte trasera del salón comunal existe un, otro tragante o alcantarilla es 19 

que no sé exactamente que es, pero, esta también obstruida y además que está abierta es un 20 

hueco grande y hacia unos treinta metros siguiendo ahí está el play, el playcito de los niños 21 

entonces no sé cómo no ha pasado un accidente que un chiquito detrás de una bola o corriendo 22 

una persona cualquiera haya caído en ese hueco, está muy peligroso, ahorita que vengan las 23 

lluvias eso va ser un peligro. Entonces, solicitamos también, aquí lo traemos por escrito de ser 24 

posible, verdad alguna visita técnica para nos valoren la posibilidad de que nos hagan ese 25 

murito primero y también que nos tapen esa alcantarilla o tragante. Eso sería como, hay otra 26 

alcantarilla que aquí no viene anotada, pero hay otra alcantarilla que está exactamente frente 27 

a las letras de Sabanillas, ahí esta es alcantarilla que también tiene la misma situación está 28 

obstruida y en vista de que hemos estado con bueno, que ya nos reunimos con la Comisión 29 

de Emergencias y formamos el Comité Comunal de Emergencias estas cosas se pueden 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 003-2024/ 21-05-2024 

evitar, imagínese que si empieza a llover duro puede perjudicarse algunas casas y puede 1 

evitarlo, entonces es prevención. Este, también veníamos, este a ver la posibilidad de que 2 

viera que nosotros tenemos un problema muy grande con el basurero, basurero digo yo, es 3 

un, una canasta que se hizo ahí para el reciclaje, pero eso no es reciclaje, o  sea , eso es un 4 

basurero, este ahí la gente se tira, esta horrible los mismos  muchachos que llegan y andan 5 

sacando las cosas de reciclaje, ellos rompieron como que la puerta, este ya no ese basura, 6 

bueno ya no es reciclaje , lo que se hecha sino basura, además  de que está en la pura entrada 7 

exactamente de Pueblo Nuevo, se ve feo, se ve como estamos trabajando, queremos trabajar 8 

para mantener la comunidad  limpia, ver la posibilidad porque esas casetas las hizo la 9 

municipalidad pero a ver qué posibilidad hay de que esas casetas se eliminen y de que, la 10 

recolección de reciclaje se haga con un carro equis días, verdad que se pueda organizar 11 

porque ahí se ve horrible al menos hoy pasaron recogiendo los señores,  y ya, está lleno, la 12 

gente llega, llegan algunas personas escarban y sacan, se meten perro y todo y ya es basura, 13 

o sea ya es feo da una apariencia horrible, incluso que cuando uno llega ahí a uno le dicen 14 

estamos, que visitas o gente que llegan a la comunidad, le dicen uno aquí estamos aquí en el 15 

basurero, del basurero hacia donde, así nos dicen y es  feo no es un puesto de reciclaje porque 16 

la gente yo siento que no hay esa idea que había que es muy buena de reciclaje pero no se 17 

puede, al menos  ahí no .Entonces qué,  posibilidad hay que nos quiten eso, además de que 18 

es una zona que esta peligrosa se reúnen muchos muchachos  y consumen drogas y se ve 19 

feo el espacio ahí, entonces talvez si ustedes nos  ayudaran a valorarlo, que lo valoren, porque 20 

entonces sería no quitar el reciclaje  porque el reciclaje es bueno, enseñar a la  gente como 21 

reciclar, pero verdaderamente como reciclar, no es tirar ahí las cosas, entonces la posibilidad 22 

de que nos puedan poner un día a la semana el camión para  que recoja ya hablaríamos con 23 

las personas.  Eso sería lo que traemos ahorita, este, eh yo primero que nada felicitarlos a 24 

ustedes por la labor tan importante que ustedes hacen para las comunidades, porque sin 25 

ustedes, no seriamos nada y para eso también nosotros ustedes necesitan de estas cosas que 26 

a veces uno no vive en tal comunidad entonces no sabe las situaciones que hay, y este, por el 27 

momento sería eso, no sé si el compañero quisiera aportar algo. 28 

Sr. Alonso Marín – Miembro Asociación de Desarrollo Integral de Sabanillas ¿puedo? 29 
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Bueno, buenas noches primero que nada agradecerles y felicitarlos de verdad que sí yo siento 1 

que no es porque estén aquí unos de Sabanillas, veo que hay un buen grupo y eso es muy 2 

importante. En cuanto a esto  que dice doña Ana, eh a mí como vecino de Sabanillas lo que  3 

me tiene muy preocupado es que eso no es un reciclaje, reciclaje puedo llamar que hay en el 4 

otro lado, que llamamos los ricos y famosos, donde vive Rafa, donde vive Silvia , donde le 5 

dicen así porque  así siempre se ha dicho ahí hay cultura, de ese lado y es  feo hablar del 6 

pueblo de uno, pero hay que hablarlo así , ahí arriba lamentablemente  por uno pecamos todos 7 

abran unos que llevan sus cosas, sus latas y es reciclaje, habremos otros yo me voy a contar  8 

para no quedarme por  fuera, habremos otros que nada más  agarramos  una bolsa  de basura, 9 

hasta una caca, disculpen la palabra si la pueden echar del servicio se la echan y van y la 10 

botan ahí, es increíble encontrarse el pueblo de Sabanillas en estos momento voy hablar del 11 

Bochinche donde entrando ahí donde vive mi suegra, doña  Ana no miente, hay gente que dice 12 

es que estoy aquí  en el basurero y, es  un basurero, no es un reciclaje yo le decía un día de 13 

estos en reunión no es para reírse, vea el extremo que ha llegado ese reciclaje que hay ahí, 14 

un día  botaron unos sillones, se encontraron una lámpara  se ingeniaron llegaron y le pusieron 15 

un let y ponen la lámpara arriba en el reciclaje, claro ellos están viendo y acaparando todo eso.  16 

Ellos se den cuenta quién viene y quien no viene. Entonces yo como vecino de Sabanillas a 17 

pesar de que toda mi familia vive aquí, mi pueblo ahorita es Sabanillas y voy a defender a 18 

Sabanillas siempre es preocupante ver eso. Me gustaría que se den a la tarea y lleguen un 19 

día, ojalá en el día y se den cuenta, ojalá puedan llevar a un muchacho de estos que trabajan 20 

aquí y le digan empiece a sacar, yo que estuve con Wilberth seis meses a mí me tocó la 21 

experiencia de ir a sacar eso y sacaba bolsas de caca, papeles de servicios yo sé que es 22 

tedioso para ustedes que uno atrase  mucho la reunión pero son cosas que nosotros queremos 23 

mejorar en el pueblo, hay muchos otros reciclajes que si están cumpliendo su función, el 24 

problema es que ese no es  reciclaje, ya eso se prestó para muchas cosas ya para cosas en 25 

las cuales, diay al extremo de que ahí votan hasta plumas de gallina, botan hasta huesos de 26 

las gallinas, botan hasta perros muertos, botan de todo, bueno lamentablemente Martin que 27 

vive ahí para dentro no estoy mintiendo con lo que estoy diciendo. Muchas gracias.  28 

Sra. Ana Isabel Solano Calvo-  Presidenta de la Asociación de Desarrollo Integral de 29 

Sabanillas Sí, ya para  terminar este nosotros también, bueno como pensamos empezar a 30 
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trabajar con los proyectos de embellecimiento, queremos ver eso limpio, tenemos que 1 

comenzar por ahí y bueno nosotros estamos manejando, queremos  manejar una página del 2 

facebook donde estamos comunicándole a la comunidad trabajos que se van a realiza, esta 3 

es una manera que yo creo que también podríamos ayudar porque no es solo que ustedes nos 4 

den sino  que nosotros aportar y enseñar a la comunidad la cultura de como es el reciclaje 5 

verdaderamente. Entonces sí, lo pondríamos dentro de una agenda para la próxima reunión 6 

para poder empezar a comunicar a la gente de cómo es que se debe reciclar, que todavía no 7 

entendemos eso. Entonces les agradeceríamos que tomaran en cuenta y aquí está en la carta 8 

solo un tragante no hay, el que está frente a las letras, pero ahí queda.  9 

Concej. Guillermo Navarro Díaz - Regidor Suplente Le han comunicado que hasta un 10 

bunker hay ahí. Don Héctor está muy motivado, yo creo trabajar en eso, yo creo si se logró, 11 

coordinar entre todos y que ustedes nos ayuden, ya son cuatro personas que me han dicho a 12 

mí, del problema del bunker y la cantidad de droga, todo está igual aquí, en Las Vueltas, pero 13 

ahí si ya me han comunicado. Talvez pongan énfasis como Asociación de Desarrollo, ustedes 14 

porque creo que sí sigue así perdemos todo. 15 

Sr.  Alonso Marín – Miembro de la Asociación de Desarrollo Integral de Sabanillas 16 

lamentablemente, yo no, yo en lo personal no, aun dicho que dice que él que no la debe no la 17 

teme, yo gracias a Dios, ellos que me conocen ha llegado a la Asociación hablar cosas que 18 

uno debe de tener cuidado, pero también a veces uno teme en el momento, porque, porque 19 

esto está muy perdido. Yo que ando mucho en la calle pongámosle por el tipo de mi trabajo 20 

que yo ando uno a veces teme en que momento que Dios quiera que no me pase, más bien 21 

mi familia no quiere que yo trabaje más en esto. Voy hablar de Sabanillas porque soy de 22 

Sabanillas lamentablemente Sabanillas está perdido y bien perdido hasta el punto de que yo 23 

me acuesto a dormir todos los días y yo dejo la puerta de la sala increíble, de la cocina tengo 24 

que dejarla con unos tubos por temor que venga gente y me mate, pasa la tarde, el día, la 25 

noche y la mañana y todo sigue igual cuantas veces no han agarrado a un muchacho dos tres 26 

veces y a la hora lo ven que anda suelto, es duro.  27 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Bueno de nuestra parte, nosotros le 28 

agradecemos, tomamos nota, queremos decirle que ya hay una comisión de ambiente, que es 29 

la Comisión que está trabajando, no es la primera queja que nos llega, verdad ya habíamos 30 
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recibido uno nota de Sabanillas, también hay quejas de estas canastas.  Que la comisión de 1 

ambiente va a estar haciendo una revisión y posteriormente un informe con una 2 

recomendación para tomar una decisión, es uno de los primeros puntos que abordamos acá 3 

en este Concejo Municipal y agradecemos que ustedes también lo manifiesten porque ya no 4 

es solamente la ciudadanía, sino que también la Asociación de Desarrollo que nos está 5 

trasladando acá. La Comisión les va a estar contactando porque para nosotros es 6 

importantísimo que las fuerzas vivas se unan tres personas o cuatro personas en una comisión 7 

no pueden hacer todo, pero si pueden hacer que en las comunidades todo se mueva y tenga 8 

un mejor rumbo. Nosotros sí les agradecemos el tiempo que ustedes han tomado, el 9 

documento que han traído y nosotros nos comprometemos en nombre del Concejo a tomar 10 

cartas en el asunto.  11 

Los señores se retiran del recinto municipal.  12 

 13 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal La siguiente visita no se hizo presente.  14 

Artículo V. 15 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 16 

- Acta Sesión Ordinaria N°002-2024 del martes 14 de mayo del 2024. 17 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Todos tuvieron la oportunidad de 18 

leerla, alguien tiene alguna objeción. 19 

Sra Rocío Portuguez Araya –Secretaria Municipal al imprimir el acta de esta sesión me 20 

encontré que el folio 0154 no tenía el sello de la auditoria, siempre realice la impresión de la 21 

misma, pero lo hago del conocimiento del concejo para lo que procede.  22 

Acuerdo 1° 23 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes enviar atenta nota a la 24 

señora Sandra Mora Muñoz- Auditora de la Municipalidad de Jiménez, indicando que en el 25 

proceso de impresión del acta número 002-2024 la señora Secretaria se logró determinar que 26 

el folio 0154 no tenía colocado el sello de auditoria correspondiente a la apertura del tomo 27 

número 28, lo anterior se comunica para los efectos pertinentes y considerando que la señora 28 

Secretaria en propiedad no fue la que recibió en su oportunidad dicho tomo, sino la secretaria 29 

a.i.  30 
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Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal En discusión, el acta de la sesión 1 

ordinaria N° 002-2024. Los Regidores que dan por aprobada el acta, por favor levantar la 2 

mano. 3 

Los señores concejales en pleno levantan su mano dando por conocida y aprobada el acta de 4 

la sesión ordinaria número 002-2024 y se procede a firmar el acta de este Concejo. 5 

Artículo VI.  6 

Lectura de Correspondencia 7 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Pasamos al artículo N° VI, lectura de 8 

correspondencia.  9 

1.Oficio PROMOTORA-GG-OF-132-3034, suscrito por la señora Ana Patricia Rojas 10 

Figueroa – Gerente General de la Promotora Costarricense de Innovación e 11 

Investigación. 12 

Mediante el cual invitan al lanzamiento de la convocatoria “Retos Públicos Innovadores” que 13 

se llevará a cabo el próximo 21 de mayo de 2 p.m a 4 p.m. Se toma nota  14 

 15 

2.Capacitación de Autoridades Municipales Electas 2024-2028, del Tribunal Supremo de 16 

Elecciones.  17 

Mediante vía zoom, el martes 28 de mayo de 5:00 p.m. a 8:00 p.m., responsable IFED y 18 

Fundación Konrad Adenuer. Se toma nota.  19 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal el tema es que nos coincide con el 20 

horario de la de la reunión, talvez el de hoy se pueda buscar en facebook. 21 

 22 

3. Autorización VFC-044-2024 de retiro y compromiso de plantación y cultivo de árboles- 23 

CE. 24 

Retiro del Vivero Forestal de Cachi, cien especies de diferentes especies de árboles para la 25 

Campaña de Reforestación con los Grupos de Adultos Mayores del Distrito. 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal Correcto, entonces ahí el acuerdo 27 

sería verdad aprobar el uso del vehículo posteriormente Rocío igual que nos informen de 28 

cuándo se va a hacer la actividad con los adultos mayores, entonces si todos están de acuerdo, 29 
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verdad, para que se asigne el recurso del vehículo para retirar esos árboles. Se somete a 1 

votación.  2 

ACUERDO 3° 3 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes autorizar el uso del vehículo 4 

municipal para el retiro y traslado de las diferentes especies de árboles para la Campaña de 5 

reforestación con los Grupos Recreativos de Adultos Mayores del Distrito, desde el Vivero 6 

Forestal de Cachi hasta nuestro ayuntamiento.  7 

Este retiro de las especies se realizará el 21 de junio del 2024.APROBADO.  8 

4. Contraloría General de la República, declaraciones juradas anuales del 2024  9 

Se informa que la fecha límite de declaración jurada de bienes anuales del 2024, es el próximo 10 

miércoles 22 de mayo del 2024. Se toma nota.  11 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal ustedes todos los años tienen que hacer 12 

una declaración jurada, por ley durante los cuatro años que estén ocupando el puesto de 13 

concejales del Distrito, esta es la primera que la van a hacer. En un principio yo, los inscribí 14 

como declarantes de este Concejo Municipal, a cada uno de ustedes tuvo que haberle llegado 15 

a su correo electrónico la confirmación por parte de la Contraloría General de la República. Sí, 16 

les llevo deben ingresar al link y proceder a llenar sus declaraciones, tienen tiempo hasta 17 

mañana de todas formas después de mañana siempre amplían el lapso. Pero, por cualquier 18 

cosa que ingresen y no puedan hacerlo entonces me avisan para ayudarlos, tiene que tener a 19 

mano documentos si tiene propiedades escritas a su nombre, si cuentan con cuentas 20 

bancarias, tarjetas de crédito, tarjetas de débito toda esa información debe de dejar constancia 21 

en esa declaración. Esta declaración, tienen que realizarla todos los años, siempre en el mes 22 

de mayo, los primeros veintidós días generalmente. 23 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal Señora Presidenta hubo dos 24 

documentos que ingresaron posterior al cierre de recibo de correspondencia para la sesión 25 

municipal, sí considere que era de suma importancia presentarlos para que fueran conocidos 26 

por el concejo. Uno es de la Procuraduría General de la Republica, propiamente de la Dirección 27 

Agrario Ambiental, relacionado con un proceso de Derecho de posesión que está tramitando 28 

el señor Marlon Navarro Álvarez, documento que hay que contestar el tiempo y una solicitud 29 

que nos está haciendo el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero – Director de la Unidad Técnica 30 
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en relación al proyecto de Mejoramiento de Estructura de Pavimento en el camino C-3-04030, 1 

San Miguel.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal Proceda a dar lectura.  3 

5. Atención de Conferencia en auto de 15:02 horas del 2 de este mes, en relación al 4 

Expediente 23-000016-1002-AG 5 

Solicita a los representantes del Concejo Municipal de Tucurrique que manifiesten si con la 6 

titulación del inmueble se afectan los intereses de esa entidad, ya que el oficio no tiene ninguna 7 

claridad al respecto.  8 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Sí, entonces queda bajo la 9 

recomendación técnica, ¿Si están de acuerdo? procedemos a votarlo, en firme.   10 

ACUERDO 5° 11 

Este Concejo Municipal, basado en la consulta hecha en relación al expediente N° 23-000016-12 

1002-AG referente al proceso de información posesorio promovido por el señor Marlon Andrés 13 

Navarro Álvarez, sobre la propiedad con número de plano catastrado C-53510-2022 y basado 14 

en la consulta técnica hecha al Ingeniero Felipe Carvajal Cordero, este Concejo Municipal 15 

acuerda por unanimidad de los presentes informar al Juzgado Civil, Trabajo y Agrario de  16 

Turrialba ( Civil)  que la titulación de dicho inmueble NO afecta los intereses de este gobierno 17 

local. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE 18 

APRUEBA, CON CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, 19 

GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, CARVAJAL ARAYA Y SANCHEZ MONTOYA.” 20 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 21 

 22 

6. Correo electrónico enviado por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero – Director de la 23 

Unidad Técnica de Gestión Vial.  24 

Solicita al Concejo tomar el acuerdo donde indique que el Concejo Municipal del Distrito de 25 

Tucurrique no cuenta con recurso para el mejoramiento del Camino San Miguel, ya que la Ley 26 

8114/ 9329 únicamente alcanza para labores de mantenimiento de la vía.  27 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Someto a consideración de los 28 

señores regidores la solicitud hecha por el Ingeniero Felipe Carvajal. ¿Si están de acuerdo? 29 

procedemos a votarlo en firme.  30 
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ACUERDO 6° 1 

Este Concejo Municipal acuerda basado en la solicitud planteada por el Ingeniero Felipe 2 

Carvajal Cordero- Director de la Unidad Técnica, acuerda por unanimidad de los presentes 3 

enviar atenta nota al Instituto de  Desarrollo Rural ( INDER) indicándoles que este 4 

ayuntamiento no cuenta en este momento con contenido, ni renglón presupuestario para 5 

invertir en el Mejoramiento de la estructura de pavimento del  Camino, Código 3-04-030  San 6 

Miguel,  longitud de 0.5 km dado que el presupuesto disponible en la Ley 8114/9329 7 

únicamente alcanza para labores de mantenimiento de la vía.  Por tanto, se autoriza en este 8 

acto a su representada a realizar la inversión en dicho camino considerando que dicho 9 

proyecto es de gran importancia para este gobierno local. SE VOTA CON DISPENSA DE 10 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A 11 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA 12 

SOLANO, CARVAJAL ARAYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO DEFINITIVAMENTE 13 

APROBADO EN FIRME. 14 

  15 

7.Acta de defunción Mathias Agüero  Chavez, hermano del señor Intendente  Municipal  16 

ACUERDO 7° 17 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes enviar atenta nota al señor 18 

Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal expresando nuestro más sentido pésame a su 19 

estimable persona y su familia por el sensible fallecimiento de su hermano menor. En este 20 

momento de profunda tristeza, queremos hacerles llegar nuestras condolencias y apoyo en 21 

este difícil momento. Que encuentren fuerzas para sobrellevar esta pérdida y que el amor de 22 

sus seres queridos les brinde consuelo en estos momentos de dolor. 23 

Asimismo, se le informa que basado en el artículo 153, inciso b) se le concede permiso con 24 

goce de salario, por cinco días hábiles contados a partir del día del fallecimiento. SE VOTA 25 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON 26 

CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA 27 

SANABRIA, SEGURA SOLANO, CARVAJAL ARAYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO 28 

DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 29 

 30 
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Artículo VII. 1 

Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores 2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal En asunto de trámites urgentes en el 3 

artículo siete pendientes de las sesiones anteriores. 4 

1.Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal tenemos pendiente todavía que el 5 

tesorero municipal envié a ese Concejo Municipal el informe sobre si la solicitud presentada 6 

por la señora Brenes Rivera procede de conformidad con el artículo 8 de la Ley de Impuestos 7 

sobre Bienes Inmuebles de la percepción que solicitó, aún tiene tiempo para presentar dicho 8 

informe hasta el próximo martes 28 de mayo.  9 

 10 

2.Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal En la primera sesión municipal de este 11 

Concejo me fue delegado este oficio con el fin de que buscará en las actas del año 2014 sobre 12 

la colocación de alcantarillas relacionadas con:  Oficio N° 23-000113-1629-CI suscrito por la 13 

Licenciada María Fernanda Hernández Marchena, Lic. Ricardo Zapata Corrales y Lic. 14 

Guillermo Ortega Monge, jueces los señores Carlos Eduardo Ramírez Ulate contra Cristian de 15 

la Trinidad Morales Hernández. Procedí a realizar la revisión de todas las actas del 2014, desde 16 

enero hasta diciembre y en ningún acta se encontró algo relacionado con estos señores. En 17 

ese año todo lo relacionado con caminos vecinales lo realizaba la Unidad Técnica de la 18 

Municipalidad de Jiménez, talvez eso conste en las actas de esa Municipalidad, más no aquí. 19 

Lo informo para que la señora Presidenta, tome un acuerdo en el que se comunique al poder 20 

judicial que no se logró encontrar ninguna evidencia en relación a la consulta hecha.  21 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Entonces referente a la información 22 

que se buscó en las actas del 2014 no se encontró información alguna. 23 

 24 

ACUERDO 2° 25 

Este Concejo Municipal basado en el Oficio N° 23-000113-1629-CI suscrito por la Licenciada 26 

María Fernanda Hernández Marchena, Lic. Ricardo Zapata Corrales y Lic. Guillermo Ortega 27 

Monge, jueces, acuerda por unanimidad de los presentes informar que se procedió a la revisión 28 

de todas las actas correspondientes al año 2014 y en ninguna de ellas se evidencio nada 29 

relacionado con el señor Carlos Ramírez Ulate contra Cristian de la Trinidad Morales 30 
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aceptando la caja de registro fuese instalada en su propiedad. Consideramos que dicha 1 

información talvez puede ser encontrada en la Municipalidad de Jiménez que eran los 2 

encargados en aquel año de realizar este tipo de trabajos.   3 

3.Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal una pregunta con respecto a la 4 

solicitud de audiencia que había hecho el señor José Carlos Vindas  5 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal, el día de hoy se está ratificando el 6 

acuerdo que se tomó la semana pasada que indica que debe llenar el formulario de solicitud 7 

de audiencia, que se le atenderá en una sesión ordinaria y que, previo a la atención deberá 8 

enviar el proyecto por escrito para que ustedes lo conocieran. Mañana, si Dios lo permite a 9 

primera hora se le estará enviando vía correo electrónico la transcripción de dicho acuerdo. 10 

 11 

Artículo VIII. 12 

Mociones de los señores Regidores 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez Presidenta Municipal Pasamos al artículo 8 mociones de los 14 

señores regidores. Si alguien trae alguna moción en este momento. 15 

 1.Concej. Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente hay muchas casas de habitación y 16 

comercios que no tienen colocadas canoas y eso pone en peligro las personas que circulan 17 

por las aceras cuando llueve. Considero importante hacer una nota y mandar a esa gente 18 

diciendo a ver si pueden poner canoa o algo así para conservarla las aceras porque hay mucho 19 

adulto mayor muchas personas que camina por ahí y para mí es un peligro que eso entonces 20 

yo pensaba que se podía hacer algo andar algo me preocupa. 21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal. Don Guillermo, ya contamos con el 22 

formulario de presentación de mociones para que lo complete y nos quede. Ahora el tema es 23 

me imagino que usted tiene algunos identificados, pero yo creo que aquí hay que hacer un 24 

análisis general porque no va a ser justo pedirle a al establecimiento, al lugar X y tal vez al 25 

frente hay otro que no se ha identificado entonces ahí sí hay que diseñar tal vez ahí por parte, 26 

Más o menos los locales está bien, entonces se compromete don Guillermo se nos 27 

compromete a hacer el primer análisis de la afectación de agua fluviales que están sin en 28 

canoas. 29 
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Concej. Marlon Vega Araya – Regidor Suplente Compañeros un asunto sobre  junta vial que 1 

demandan verdad sin embargo, quedé con don Héctor antes de que pasara lo que pasó en 2 

conformar lo que es la Unidad Técnica Junta vial sin embargo pasó lo que pasó y hasta el 3 

momento no se ha formado entonces yo estoy esperando que él venga verdad para porque no 4 

solamente le correspondería a mí y al compañero Martín va a varias personas, verdad sin la 5 

señora Rocío, que nos aclare un poquito más del tema hay varias personas que lo integran 6 

entonces por el momento estamos como ahí en un limbo una vez ya formada la Unidad Técnica 7 

de la Junta vial entonces ya nosotros estaríamos dándole de lleno como dicen este sobre este 8 

asunto para que lo tomemos en cuenta muchas gracias. 9 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal En relación a ese tema de la Junta Vial 10 

debe estar integrada por el Intendente Municipal quién preside las reuniones, la Vice 11 

Intendente que suple la ausencia del Intendente Municipal, un representante de las Asociación 12 

de Desarrollo del Distrito, un representante de la comunidad, un representante del Concejo 13 

Municipal y el Director de la UTGVM, todos con sus  respectivos suplentes, solo la Intendencia 14 

no ya que quien suple es la Vice Intendencia.  15 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal ok perfecto.  16 

Artículo IX. 17 

Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 18 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal En cuanto a al informe de la de la 19 

Intendencia, es de doña Silvia nos dice si trae alguna información que debamos de conocer 20 

hoy en representación de la Intendencia. 21 

1.Sra. Silvia Vega Irola-  Vice Intendente Municipal Sí, es sobre el ajuste presupuestario 22 

 que se tuvo que modificar, hoy se hizo con la contadora y Esteban y yo lo vimos y necesitamos 23 

que el concejo lo vea. Esteban me dijo que lo iba a mandar al correo. 24 

Entonces habría que revisarlo para que se convoque a una extraordinaria el viernes porque 25 

necesitamos que eso se apruebe, pero sí, necesitamos que lo vean primero. 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal. Estamos de acuerdo todos los viernes 27 

a las 5 p.m., en el caso de Don Jonny no puede participar, pero lo puede cubrir Marlon.  28 

 29 

ACUERDO 1° 30 
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Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes convocar a sesión 1 

extraordinaria 001-2024, el próximo viernes 24 de mayo del 2024, a las 5:00 p.m. en la sala de 2 

sesiones de este Concejo Municipal. El objetivo de esta sesión es para conocer, analizar y 3 

discutir la Modificación Presupuestaria 002-2024.ACUERDO DEFINITIVAMENTE 4 

APROBADO EN FIRME.  5 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Yo tengo, yo tengo una consulta 6 

señora, vice intendente en ejercicio de la Intendencia el día de hoy, referente a la actividad que 7 

se está programando para mañana a mí me preocupa el hecho de que el Concejo Municipal 8 

no cuente con una caja chica, no sé si eso ha sido algo temporal o no sé si  durante los años 9 

de ejercicio de este concejo no se ha contado con ese recurso porque todos sabemos cuál es 10 

el objetivo de una caja chica, si en este momento no hay presupuesto para atender actividades 11 

protocolarias, hubiésemos acudido que no es lo apropiado, verdad a una caja chica, pero 12 

tampoco la hay, entonces este no sé si ya hay alguna información. 13 

Sra. Silvia Vega Irola- Vice Intendente Municipal A esto, que a la actividad de mañana ya 14 

se ocupa plata para para cubrir la actividad de mañana a lo que yo anduve investigando y este 15 

y me resumió Esteban nunca ha existido una caja chica, entonces ya se está trabajando en 16 

eso, pero eso dura como mes y medio a dos, ya para que esté aprobada la caja chica, entonces 17 

no podemos utilizar plata de ningún lado para para estas actividades porque no se podría sacar 18 

de ningún lado. 19 

Me dice Esteban que, aunque compremos digamos hoy y se pague dentro de mes y medio 20 

que nos diera el establecimiento tiempo para pagar, ¿eh? No se puede porque ya el auditor ya 21 

está por llegar entonces nos caería el auditor de que por qué, ¿eh? Es una factura antes y se 22 

paga una se paga después No se puede de ninguna manera, podemos obtener plata para para 23 

una actividad como esta entonces apenas está trabajando en lo que es la caja chica.  24 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal es totalmente entendible que las 25 

facturas tienen que quedar dentro de un período con tal y contable y no podemos pagar 26 

facturas de mayo en el mes de junio, ¿verdad? Si no hay un presupuesto para cubrir estas 27 

estas y muchas necesidades, yo me hago la pregunta, qué pasa si se daña la instalación, 28 

dañan los bombillos hoy tenemos que dejar de sesionar porque no hay con qué comprar 29 

bombillos no, no hay ni una línea presupuestaria ni hay una ni hay una caja chica, yo creo de 30 
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mi parte es importante que conozcamos la información financiera y la información contable yo 1 

soy muy consciente que Carmen la contadora que está trabajando en la construcción de esta 2 

información, eh? Está trabajando arduamente, ¿pero eh? Y nosotros tampoco podemos 3 

esperar, nosotros necesitamos conocer en qué estamos y ya esta semana tuvimos una 4 

situación de emergencia. Gracias a Dios que tenemos a Silvia verdad que hay una Intendencia 5 

y una  vice Intendencia pero de igual manera estamos atados de mano porque no tenemos 6 

información, el informe que recibimos del señor intendente saliente, no nos dejó ninguna 7 

información del presupuesto ni de esto,  entonces de mi parte, por ejemplo, dentro de esa 8 

información financiera que tenemos que conocer es el ingreso por recursos propios, el ingreso 9 

por cobro de servicios y el ingreso por alquiler, cómo se está cómo se está manejando? Por 10 

ejemplo. 11 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente  Por ejemplo compañeros como les puse en 12 

el mensaje anoche, don Héctor hace alrededor de 15 días me solicitó el favor de hacerme 13 

cargo por lo menos de la parte protocolaria de la  donación del terreno donde se ubicará la 14 

estación de bomberos, actividad que es mañana tenemos es una de las necesidades que 15 

cuenta la comunidad hoy en día y que no solamente Tucurrique  se va a beneficiar, se va a 16 

beneficiar otras comunidades aledañas , y yo creo y no dejo decir hasta mismas comunidades, 17 

que ya tienen su servicio de bomberos, por qué? Porque si ellos están ocupados y también 18 

pasa otra emergencia y eso es como la Cruz Roja verdad si no está una, esta otra aparte, no 19 

solamente la estación de bomberos es la estación de este capacitación y entrenamiento de 20 

personas de bomberos donde va a generar empleabilidad, accesibilidad y ya Tucurrique no va 21 

a ser solo Tucurrique solo por el fruto del Pejibaye, sino que se va a conocer por más. 22 

 De antemano les digo, el mono encaramado aquí lo tengo y aquí por el otro lado tengo otro 23 

mono, ¿verdad? Así como dice la señora Presidenta muy complejo porque el señor Intendente 24 

me pidió el favor de asumir el acto protocolario y yo con eso la verdad sé que es fácil porque 25 

lo he llevado muchas veces en la escuela y él antes de que pasara lo sucedido con el 26 

fallecimiento del hermano, ¿eh? Me dijo que él se hacía cargo de la parte de la alimentación, 27 

entonces yo me desentendí y creo que doña Silvia también se desentendió y, como dicen nos 28 

agarramos con lo que teníamos que hacer pasa lo que pasa para que ustedes sepan cómo 29 

está, ¿verdad? Para que darles un informe pasa lo que pasa don Héctor este no puede llegar 30 
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a cabo el día lunes de esta semana los últimos trámites para la contratación de un catering o 1 

de una persona que pueda dar el servicio de alimentación este y asumimos en nosotros, el 2 

reto porque era o asumirlo o asumirlo. Todo el mundo quedamos viendo para el ciprés, sin 3 

poder comer y váyase para su casa. En comunicación con doña Silvia y con don José, creo 4 

que es el secretario privado de don Héctor me comunican lo mismo que les está comunicando 5 

a Silvia que no hay plata y no se puede sacar plata, o sea, no es que ni siquiera no hay plata. 6 

es que no hay donde sacarla es preocupante yo le hablaba con doña Ligia el día de ayer es 7 

preocupante compañeros porque mañana va a ser la primera, ¿eh? acto protocolario que se 8 

va a llevar esta sesión bueno, este concejo y esta municipalidad es cómo va a ser la cara de 9 

nosotros, si quedamos mal, qué van a decir de nosotros, yo sé que nos están verdad comiendo 10 

a las espaldas y si quedamos mal  mañana creo que más nos van comer más , yo sé que no 11 

trabajamos para la gente yo aquí vine a trabajar para mi pueblo, pero soy de las que por la 12 

Vista entra todo bueno, yo hoy hablé con doña Silvia que está a cargo de la Municipalidad y le 13 

dije bueno, doña Silvia hagamos algo últimamente si hay que hacer una Teletón una rifa un 14 

bingo, si algo que hacer yo lo asumo y ahí me pongo a vender números en una esquina con 15 

tal de poder pagarle sus proveedores. Bueno, yo digo que por lo menos que tratemos de matar 16 

un pájaro al día, este, pero sin embargo es muy muy preocupante que pase algo, por ejemplo, 17 

yo le decía a doña Silvia qué pasa si hay una incapacidad que tienen que cubrirlo tiene que 18 

pagar a la Municipalidad o sea ese puesto que, porque por ejemplo una Junta de Educación 19 

una escuela tiene su caja chica, ¿verdad? Donde sé que pagarle un día una conserje porque 20 

no llegó, se haga la plata de eso, verdad y se hace una factura y se mantiene la contabilidad 21 

sacada chica, aquí no, por ejemplo si alguna secretaria o algún contador se enferma por un 22 

día y no puede venir y de ser esencial la persona que esté no se puede ni tan siquiera contratar 23 

a nadie o  que alguien supla ese puesto porque no y les va a ser muy sinceros, yo no sé si 24 

ustedes saben lo crítico que está en la municipalidad hoy en día con respecto a la este, el 25 

bienestar se puede decir de los funcionarios de acá,  aquí ni tan siquiera tienen papel higiénico 26 

propio para ellos mismos, si yo ocupo papel higiénico tengo que ir a comprarlo y,  de mi plata 27 

para poder yo ir al servicio, tranquilo, no hay café, no hay azúcar, no hay papel higiénico, no 28 

hay servicios básicos o sea, yo no sé cómo estaban trabajando, o sea, más bien mis respetos 29 

para las administraciones pasadas, no para el señor Intendente que estuvo porque la verdad 30 
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creo que es una mala administración por parte de él, sino los funcionarios que estuvieron que 1 

creo que mis respetos porque así yo no podría trabajar en ningún lado y creo que nosotros 2 

está la responsabilidad de nosotros darles la mejor calidad a ellos porque ellos son a cara de 3 

Tucurrique y por lo menos darles lo básico en una municipalidad o en un centro verdad, 4 

entonces sí es preocupante que no haya ningún rubro que no haya ninguna línea que no haya 5 

ningún presupuesto sobre este punto era y mucho menos en protocolos en ese sentido yo le 6 

estoy pidiendo a las a la Santísima Trinidad que no haya nada durante que haya plata porque 7 

si hay otra cosa de lo primero que le digo a un Héctor es diga que no va ni tan siquiera una 8 

tacita de café porque no hay ni para hacer café, o sea no se comprometa a eso porque ahorita 9 

no hay nada o sea nada y la verdad sí me da vergüenza y mañana hasta diputados vienen 10 

personas súper importantes que o sea creo que necesitamos tenerlos acá verdad para hacer 11 

el día de mañana ocupamos un favor en la Asamblea de favor con favor, decía mi papá este y 12 

no recibirlos bien yo estoy haciendo mi máximo esfuerzo en la escuela que son de va a hacer 13 

la alimentación decorarles, bien bonito ponerle todo, estoy utilizando Doña Karol que es la 14 

directora me dijo, Marlon utilice lo que tenga que utilizar estoy utilizando todo lo que puedo de 15 

la escuela para abaratar costos, sin embargo, si la comida no sé cómo la vamos a pagar. 16 

Bueno, no sé cómo voy a apagarla. Yo nuevamente tengo que pagarla y lo saco el salario, 17 

pero no es el hecho, ¿verdad? Creo que el hecho es una casa ordenada funciona bien en mi 18 

punto de vista. Muchas gracias.  19 

Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria Bueno, en cuanto a lo que 20 

menciona este Marlon bueno, obviamente creo que es una situación muy difícil porque 21 

obviamente todo cayó  toda la labor cayo en ustedes, pero yo digamos ayer cuando vi ese 22 

mensaje yo dije a qué se refiere porque yo sinceramente se me había olvidado lo de la 23 

donación del l lugar a donde se van a hacer los bomberos y después bueno sale ese ese 24 

mensaje y yo la verdad, no? no sabía nada, la verdad, ahí sí, vi cómo un poco de tal vez no 25 

fue tan transparente tal vez tenías que darnos por lo menos la explicación entonces uno ahí 26 

sí, como que se motivaba más o vi a una manera de cómo ayudar, verdad tampoco quedarse 27 

solamente usted con el problema, entonces ahora me pregunta si a ustedes que planea hacer 28 

ya tiene planeado el menú, ya tiene planeado. Entonces sí me gustaría saber digamos que es 29 

lo que, y a qué hora se inicia la actividad porque verdad porque no, no me acuerdo. 30 
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Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Como lo mando doña Rocío mandó la 1 

invitación, si no me equivoco, hace como quince días la mando, sí no me equivoco, la mandó 2 

al chat y tanto tenemos en la mente que es totalmente comprensible que se nos vaya yo es 3 

porque estoy en eso, entonces este ya lo tengo muy presente. Mañana la actividad está para 4 

empezar a las 10 de la mañana, si no me equivoco dentro del terreno, verdad allá en la flora 5 

que es camino hacia la Flora este lote hay una empresa que se llama Land and Truch  limitada 6 

que es la que dona el terreno que es la gente que hizo San Pancracio verdad y va a ser San 7 

Pancracio 2.0, como dicen, verdad, la otra parte de San Pancracio que tiene ellos, creo que es 8 

una donación, si no me equivoco doña Rocío qué sabe usted sí es donación, perfecto. Es una 9 

donación de terreno, mañana tendremos personales del cuerpo Benemérito de bomberos 10 

desde Director General don Héctor Chávez, tenemos a más personas de ahí para abajo verdad 11 

tenemos, ¿eh? personales de la empresa que viene que donaron, tenemos al gobierno saliente 12 

don Wilberth, doña Rocío, que era el intendente y la vice intendenta, actual y Concejo y al 13 

saliente, doña Silvia eh y todos nosotros ojalá que podamos asistir. Allá es una revelación de 14 

la placa el lugar por el momento tengo entendido va a ser una revelación de placa va a ser un 15 

cuarto de máquinas por ahí ahorita les comparto la imagen en el grupo, ¿eh? Va a tener el 16 

nombre de don Wilberth Quirós que fue como uno de los que más este impulsó el proyecto 17 

este por ahí vamos a tener todo ese acto protocolario, verdad palabras de esas personas 18 

palabras de un estudiante del centro educativo de la escuela para terminar 12md ahí nos 19 

vamos a dirigir al centro educativo de la escuela Eduardo Peralta, acá para un almuerzo va a 20 

haber una presentación artística por parte de las niñas de folclor que está mi cargo. Yo me 21 

ofrecí a que ellas realizaran una presentación artística, ¿eh? no, solamente que llegaran a 22 

comer sino, ¿eh? conociendo la gente que llega a la escuela es como uy, ¿qué linda esta 23 

escuela podemos conocerla?, entonces fijo van a querer como que les dé un tour entonces es 24 

parte de verdad la presentación, entonces puede ser que podamos dar un pequeño tour las 25 

clases no se suspenden, ¿va a haber clases igual normal los chicos van a estar ahí la ciencia 26 

o la temática que queríamos doña Ivonne que es la encargada de la empresa, eh? sí, la  vocera 27 

de la empresa y mi persona es que haya una química entre estudiantes personas, verdad que 28 

ellos vean todo  lo que conlleva un día verdad en el centro educativo. La Junta de Educación 29 

de la escuela, otorgó o les dio el préstamo del gimnasio donde va a servirse el almuerzo. Los 30 
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menús querían hacer un arroz con pollo con papas tostadas, sin embargo, yo no lo vi acorde 1 

a la ocasión no estoy en contra del arroz con pollo, pero yo creo que eso es para un 2 

cumpleaños, verdad, no para recibir diputados ni menos personas importantes del cuerpo de 3 

Benemérito de los bomberos entonces, para ello hablando con doña Silvia elige, bueno, hacer 4 

algo diferente arroz con pollo y hagámoslo diferente, ¿verdad? Entonces por ahí el menú que 5 

va de la siguiente manera a arrocito blanco, una pechuga de pollo a la plancha va a haber dos 6 

tipos de salsa, salsa de hongos, verdad blanca y una salsa de mango, ¿verdad? Para que sea 7 

agridulce para él que le gusta, ¿eh? Una ensaladita verde. Doña Ligia la Presidenta Municipal 8 

junto con esposo no donó un ceviche de palmito medí la tarea de buscar, pejibaye, pero ahorita 9 

no hay pejibayes, le pregunté a dos personas y la verdad cuesta, me dijeron, sí puede ser, 10 

pero hasta el jueves ya el jueves ha pasado entonces porque quería como una cremita de 11 

pejibaye o otra ensalada de pejibaye, pero no es época de pejibaye, la compañía nos da los 12 

frescos y los postres, ya se cuenta con el menaje y la cristalería.  Entonces estoy tratando, 13 

como les digo chiquillos, poner lo mejor que puedo tanto lo que está en mis manos como 14 

presentación de nosotros, ¿verdad? Entonces el apoyo de ustedes y la presencia de ustedes, 15 

creo que sería de muy importante para el día de mañana darnos a conocer y comenzar a hacer 16 

lazos y uniones, verdad que creo que esto es la política para el día de mañana poder usar esos 17 

lazos, no sé alguno. 18 

Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria muchas gracias Marlon porque 19 

está como dicen poniéndose la camiseta por todos. Ese mono encaramado que siente es 20 

mínimo, verdad para todo el peso que conlleva, eso lo felicito. 21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal  Bueno, yo creo que de verdad, 22 

muchas gracias Marlon porque ayer cuando estuvimos conversando yo también entré en 23 

colapso, este es diferente trabajar cuando uno sabe que hay un recurso, hay un presupuesto 24 

o hay una caja chica o hay un fondo de emergencia con el cual se puede trabajar, y yo creo 25 

que parte de ese informe de entrega de labores este y nos hizo obviamente falta la información 26 

financiera que ya yo lo voy a conversado con Héctor y con Silvia que íbamos a ir viendo aquí 27 

en el camino, el tema cómo estaba ir viendo con la parte contable, cómo nos íbamos 28 

organizando, pero como dice Marlon  ya se nos presentó una situación de emergencia que 29 

aunque es una afectación bastante grande fue fuera de acá, ¿verdad? fue el señor Intendente 30 
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su familia obviamente es una afectación emocional que a todos de una u otra forma también 1 

nos afectó porque es  alguien que nosotros apreciamos bastante que están  en este sufrimiento 2 

familiar, pero qué sucede si en este momento hay una situación en el edificio no pueda operar 3 

por un problema eléctrico,  o no pueda operar por un problema de agua, hay que desalojarlo, 4 

hay que mandar a todos los colaboradores para la casa y yo sí, eh? igual en Inicio yo se lo dije 5 

a Héctor tenemos que asegurar que los colaboradores que están dentro de este edificio o 6 

cualquier visita que llegue aquí encuentre las condiciones mínimas, ¿verdad? No, no se puede 7 

trabajar sin tener papel higiénico, sin tener jabón o las condiciones mínimas que es lo que se 8 

lo que se lo que se necesita y se requiere y más preocupante aún es que no haya contenido 9 

presupuestario.  10 

Señora Vice Intendente  11 

Sra Silvia Vega Irola – Vice Intendente Municipal Sí, lo que lo que nos dice el contador 12 

bueno, la contadora y Esteban es que diay estamos trabajando con un presupuesto que ya 13 

está hecho por otras personas por el anterior el gobierno, entonces este tenemos que 14 

acomodarnos y ajustar eso, lo que sí nos queda pendiente es para el otro año ojalá este esto 15 

tomarlo en cuenta para que no nos pase esto tener ese presupuesto ese renglón 16 

presupuestario para que no nos vaya a pasar esto otra vez. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal señora Vice Intendenta, hay alguna 18 

fecha estimada de cuando nosotros podemos conocer y lo que sí tenemos, o sea, ¿yo creo 19 

que sí es importante que conozcamos el presupuesto aparte de la información que recibimos 20 

de caminos, administrativamente con qué se cuenta en el contenido presupuestario. 21 

Sra Silvia Vega Irola – Vice Intendente Municipal yo creo que eso lo podemos tener para el 22 

viernes para este tener esa información para que todos sepamos con qué se cuenta y qué? 23 

¿En qué está invertida la plata para este año? 24 

Concej. Alejandra Araya Carvajal-  Regidora Propietaria Bueno, yo creo que sí es 25 

importante que Marlon lleve todo el control de los gastos para que de que si él si al final de 26 

cuentas no hay quien le pague, verdad, dos todos deberíamos de colaborar porque sí, este de 27 

obviamente solo para él va a ser un gasto bastante fuerte. 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno, nuevamente, muchas gracias 29 

y de verdad, yo ahí les completé ayer el mensaje de verdad porque vi que algunos tal vez no 30 
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estaban, no lo recordaban entonces para quienes mañana puedan acompañarnos. Están 1 

cordialmente invitados este si alguno necesita coordinar transporte. Yo pienso bajar en el carro. 2 

Entonces si alguien necesita nada más me dice y no sé Guillermo nada más. ¿Me pasan el 3 

mensaje, quienes van a llegar? Yo creo, que sí es importante la presencia y representación 4 

del Concejo y como lo decía Marlon aprovechar que hay tres diputados de la República verdad 5 

para para empezar a trabajar también en nuestro futuro, que ya es un futuro cercano que ya 6 

iniciamos pero que es importante tomar acciones, verdad y empoderarnos de en este gobierno. 7 

 8 

Informe Vice Intendencia. 9 

No hubo. 10 

Artículo X. 11 

Asuntos Varios 12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Si no hay más, pasamos a los asuntos 13 

varios y posterior a los acuerdos, perdón. 14 

Concej. Guillermo Navarro Díaz – Regidor Suplente Yo creo que realmente es algo que no 15 

íbamos a encontrar nosotros aquí. No íbamos a estar a encontrar esto color de rosas tenemos 16 

este año que luchar con lo que haya y lo que sale porque no se sabía cómo estábamos que 17 

íbamos a hacer en ese aspecto de que están pasando los colaboradores, es algo incómodo 18 

tanto, para nosotros como para ellos sabiendo que no le podemos dar las necesidades a ellos 19 

y esa es algo preocupante porque una emergencia y no sé por dónde coger. 20 

1.Concej. Vanessa Segura Solano – Regidora Propietaria bueno, buenas noches. Es que 21 

tenemos una duda hay más que todo el acueducto porque fíjate que ahí en antes de llegar en 22 

Dilana Quirós pusieron un portoncito ahí en la salida de Fernando Rodríguez ahí pusieron un 23 

portón, pero fíjate que la duda que tenemos, es que no sé ayer un vecino, me comentaba que 24 

hiciera la pregunta aquí sí que, si eso no se tiene código porque a lo que me dijo un vecino 25 

que ellos tienen por ahí la salida. Bueno, yo voy a hacer la pregunta. Donde salía Fernando 26 

Rodríguez que son ahí pusieron un portón lo puso este señor, ¿eh? Carlos Tortos, pero fíjate, 27 

no sé con qué condiciones lo puso él ahí, porque ahí hay los tubos de cañería del acueducto, 28 

digamos si se rompieran ya y no tenemos acceso porque él está poniendo el portón ahí. 29 

Entonces no sé hasta dónde no sé qué sé si se pudiera revisar eso, a ver si hay algún lo que 30 
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dije ahorita un código para que me avisen ahí para si no, ¿porque si lo dejamos y lo dejamos 1 

pasar y si no tenemos que llamar al señor este señor Carlos Tortós a ver en qué con qué 2 

condiciones o por qué lo puso? Entonces si nos alargamos entre más pronto busquemos la 3 

solución y dar respuesta de mi parte sería, muchas gracias. 4 

Concej.  Martín Sánchez Montoya-Regidor Propietario Y en realidad bueno, buenas 5 

noches. Estas cosas van a seguir pasando porque en realidad este hoy por hoy, resulta que 6 

usted llega el Concejo Municipal bueno el caso la inquietud que ha tenido el concejo anterior y 7 

todavía lo tenemos es que este camino no le meto no se puede meter porque no hay contenido 8 

y no tenemos plata. Entonces la gente se pregunta bueno ahí, si hay un camino y no se 9 

especifica que no se puede meter entonces se puede trancar y así van a ver un montón de 10 

caminos porque en el Duán tenemos dos caminos que también nos van a arrancar porque dice 11 

la gente de ahí no, si no si no hay plata para esos caminos no hay ninguna respuesta que nada 12 

más el ingeniero dice, no ese camino no, no se le puede invertir porque no está medido con 13 

todas de la ley. El día que fuimos a San José fueron muy claros, lo explicaron qué podemos 14 

hacer nosotros y que no podemos hacer, porque bueno el muchacho fue y tuvimos y muy linda 15 

explicación y si uno le pone cuidado, lógicamente lo que ellos dicen tienen razón. Nosotros 16 

podemos invertir con la ley 8114, podemos invertir esa plata, pero se hizo la pregunta una 17 

señora la hizo qué pasa con los caminos que no son que no tienen ese contenido entonces el 18 

Concejo Municipal pueden invertir en esos caminos y un camino puede tener 8 metros 7 metros 19 

y el concejo lo puede lo puede intervenir el asunto que tenemos aquí ahorita es que no tenemos 20 

recursos como esta  señora que vino a la sesión, la respuesta fácil que se puede hacer sino  21 

tenemos ahorita contenido para hacerles  de momento no tenemos plata, ahora lo que sí urge 22 

también es hacer la Unidad Técnica porque muchas cosas de los caminos deben ir a la Unidad 23 

Técnica porque la unidad técnica es la que resuelve eso y le manda copias al ingenieros y al 24 

Concejo Municipal, 25 

Entonces eso es lo que a mí me preocupa es ese punto, que el ingeniero nada más dice, no 26 

ese camino no se le mete porque no hay recursos y entonces ahí es donde hay problemas y 27 

el camino que Vanessa explica ese camino yo desde chiquitillo lo conozco porque vivimos en 28 

la zona más de 50 a 60 años de camino hoy por hoy pusieron un portón ahí lo trancaron. 29 

Entonces, ¿qué pasa? Que aquí deberíamos de mandarle una nota al ingeniero consultándole 30 
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que pasa con ese camino. Bueno, sí, tiene medición, no, esta medición tiene salida o no tienen 1 

nada que le mandaré una nota al ingeniero, Por ahí en Sabanillas, pasó un problema estos 2 

días y yo como regidor me han llamado a mí me han dicho que les explique, yo le digo, no, 3 

quería meterme en eso, porque ellos digo tienen que pedir una audiencia porque todo se quiere 4 

llevar en orden.  5 

El ingeniero, ha visitado una casa,  dos veces,  este hoy me llamaron ahí y yo fui la señora de 6 

la casa  del lado abajo  peleando con la otra al lado arriba, entonces yo le expliqué se fue 7 

contenta  porque dijo que yo si la entendía , pero yo le voy a la señora usted  escarbo aquí 8 

esta es su casa, usted escarbo  aquí y usted dejó guindando casi la casa de lado arriba, 9 

entonces aquí lo que tiene que hacer usted es hacer la tapia usted abajo porque usted la que 10 

está haciendo hizo el daño abajo, pero ellas pues entendió, pero el ingeniero hay dos veces y 11 

cuenta la otra arriba que el ingeniero ya fue una vez porque el señora no busca el concejo 12 

municipal, no ha venido a que sentarse un ingeniero es lo que ella es lo que manifiesta en la 13 

otra en Ingeniero le dijo este fue una vez ya y ahora volvió a ir. El Ingeniero, ya le dijo hoy dice 14 

le doy tiempo 15 días, si entre 15 días no quita eso y no hace esa tapia traigo un back hoe y 15 

le arrancó eso. Ahora, dónde está la autoridad, que solo es él el que manda no, si eso yo le 16 

decía a ellas para que él haga eso tiene que pasar por concejo municipal o no sé si de tendrá 17 

potestad como ingeniero, ese es el pleito que tienen, entonces no quise meterme mucho 18 

porque esto lleva un orden, entonces tienen que venir aquí y salir de aquí entonces la verdad 19 

sí, estuve por ahí, pero no quise meterme mucho en eso, entiende. 20 

 21 

2. Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Buenas noches, compañeros y 22 

compañeras la pregunta mía, es qué pasó con lo que yo comenté hoy hizo ocho días, sobre 23 

ahí donde Wilberth Cordero que se hizo eso se murió, no se hizo nada, se va a hacer o que 24 

quisiera estar en qué estado eso.  25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez –  Presidenta Municipal Eso hasta hoy, queda en firme.  26 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal Disculpe señora Presidenta, si me cede 27 

la palabra, en relación a ese punto el señor Regidor Gamboa Sanabria hizo el comentario, sin 28 

embargo, no se tomó ningún acuerdo al respecto.  29 
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Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Porque yo bueno, ¿he tenido que 1 

pasar varias veces por ahí por otras cosas y ese muchacho él y el del par son propietarios de 2 

esa acera desde donde está, eh? Don Leónidas Martínez hasta donde vive Carlos Martínez 3 

son propiedad de Wilberth y del hermano, abren los portones y nadie puede transitar por ahí. 4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Sí, yo creo que es importante tomar 5 

un acuerdo de enviarle una nota, y yo también soy consciente, que yo he pasado, ya he tenido 6 

que echarme para atrás o esperar que muevan los camiones, los montacargas o en las cajas 7 

que están inmediatas para poder pasar considerando que sea la ruta todos los todos los 8 

caminos son públicos, pero eso es la ruta principal al ingreso del Ebais. En caso de una 9 

emergencia masiva la primera respuesta tiene que estar libre antes de trasladar al hospital, así   10 

el personal médico tenga que irse, ¿verdad? eso es una de las normativas, hay una persona 11 

infartada el protocolo es tienen que pasar al Ebais llevarse personal médico y seguir para el 12 

hospital, entonces si vienen sobre esta calle obviamente vienen sobre sobre esa vía, tendrán 13 

que bordear toda la cuadra. Entonces si lo consideramos pertinente verdad, quedaríamos el 14 

acuerdo enviar una notificación para que se atiendan a la necesidad de mantener la cera y la 15 

calle despejada.  16 

Concej. Jony Gamboa Sanabria – Regidor Propietario Lo otro siempre ha sido bueno un 17 

mal yo lo veo como un malestar personal y yo no sé si a los demás, pero mucha gente al 18 

menos son de Cinthya Allón tienen una tapia de metro y medio y unos zaguates de 2 metros. 19 

Cuando vengo yo con mi nieta y ese perro sale mi nieta, se asusta casi se cae al caño, con lo 20 

malcriado que soy yo, júrelo que ahí tenemos un encontronazo si algo le pasa a mi nieta. La 21 

gente puede alegar que está dentro de sus propiedades, sí, pero el perro al orillarse a la cerca 22 

o a la tapia, o la malla asusta a la persona, eso es por mi nieta, un adulto mayor se cae o 23 

cualquier persona entonces al menos son de aquí donde Ana Meneses, yendo para el colegio 24 

hay otros perros igual y dónde más me acuerdo que yo iba a caminar y así por el estilo muchos 25 

otros. Si una persona viene, el perro le sale la gente se asuste se tira en la calle, se golpea se 26 

quiebre y se lo cobra a la municipalidad. Eso pienso que no es correcto si usted tiene un perro, 27 

¿imagino que el perro debería estar bueno con una cadena para que no llegue hasta la orilla 28 

de la tapia o la o la malla lo que sea yo quisiera que el concejo o quien sea me explique eso 29 
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porque donde Cinthya Allon n es una tapia que metro y medio es lo que puede tener y el perro 1 

es grande si ese perro salta quién protege al ser humano? 2 

Concej. Giovanny Núñez Camacho-  Sindico Suplente Muchas gracias, buenas noches a 3 

todos y todas este con respecto a lo que comenta don Jony  este, pues sí, de hecho es un ese 4 

tema, está comenzando con Milagros quien  me explicaba esa situación de que bueno, eso 5 

estamos hablando que comenzamos anteriormente y si me comentaba ese asunto de que 6 

muchas veces pasa que van niños o adultos mayores y se llevan susto y demás incluso ha 7 

pasado o podría, pero ella me decía que ha pasado momentos donde se asustan y se van 8 

como hacia la carretera y tal vez  viene un carro y podría provocar un accidente. Talvez el tema 9 

de amarrarlo queda a consideración de las personas dueñas del animal, ¿verdad? Porque si 10 

no viene bien el otro que maltrata animales, pero sí sería bueno, pues de hacerle saber o 11 

hacerle comunicar, verdad y a partir de ahí que tome una decisión y acorde al beneficio de 12 

todo, ¿verdad? Porque tampoco es que va a tener a los humanos, verdad, pero sí es 13 

importante que si consideres si fuera un animal que dócil, pero son animales que un poco 14 

agresivos.  15 

Concej. Marlon Vega Araya – Regidor Suplente yo creo que estos temas son de abordaje, 16 

¿pero abordaje de una manera creo que legal por qué? ¿Porque si vamos a mandarle una 17 

nota a equis señora por el asunto del perro del animal este creo que tenemos que por lo menos 18 

primero leernos la Ley de Protección Animal y amparar en un artículo, por qué? porque, o sea, 19 

no somos Pedro Pablo que está haciendo una cartita que se la está dirigiendo a mamá gallina, 20 

¿verdad? Creo que somos una entidad debe publicar de gobierno que si tenemos que hacer 21 

una nota tenemos que amparar. 22 

 Entonces así igual, lo de las aceras, el uso de aceras hay una ley, verdad que rige eso 23 

entonces muy bien ver todas esas cosas que están pasando en la comunidad y en las 24 

comunidades vecinas, pero no solamente mandarle una nota Marlon Araya y y cuide su perro 25 

a ver qué hace, ¿no? O sea, hay que ampararlos bajo una ley va con un artículo para que esa 26 

persona sepa que no estamos hablando este sin saber para que lo tomen tomemos en cuenta. 27 

Concej. Alejandra Carvajal Araya. Muchas gracias señora Presidenta.  Yo creo que eso que 28 

dice Marlon es importante de guiarnos conforme la ley, creo que también bueno, obviamente 29 

como hay varios casos, verdad varias personas que tanto dejan que la tapia de naturales se 30 
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sobrepase a la cera, también lo de los perros creo que también sería importante que por medio 1 

de la página del Concejo Municipal se vea a o se muestre la ley, verdad que para que ya la 2 

digamos toda la población en general, se vaya dando cuenta de verdad de cuál es la ley 3 

correcta o cuál o qué es lo que dice la ley la ley, verdad? ¿Entonces creo que también ahí es 4 

importante al darle uso al a las redes sociales, que ahora son bastante visibles, verdad? 5 

Concej. Martin Sánchez Montoya- Regidor Propietario Muchas gracias, este tal vez con 6 

esto ya se ha vivido en otras en otros concejos municipales, en el caso mío que ha estado por 7 

aquí presente en el caso de las notas de las de los vehículos y todo lo que se lo que conlleva 8 

con  lo que es  del gobierno, este se trabaja se ha trabajado así en otras ocasiones para decir 9 

algo se le manda a equis persona una nota indicándole que todo bien escrito ahí por el hecho 10 

de que la vía se le explica todo qué pasa si esa persona no da cuenta, hay que mandarle tres 11 

notas, por lo menos si las tres notas más o menos ellos no proceden a nada, entonces ya 12 

interviene es la ley que es la ley por una nota del Concejo Municipal interviene en el tráfico, el 13 

tráfico es el que viene y tiene la puesta de llegar a una persona decirle, ve al compañero, si ya 14 

es decisión de tráfico, si el carro está en ese momento ahí en la acera o está ahí  le baja las 15 

placas y sino también a veces le hacen advertencia, para eso hay que  llamar el tráfico para 16 

que tenga una idea, gracias 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal Señor Vicepresidente. 18 

Concej.  Giovanny Núñez Camacho- Sindico Suplente Muchas gracias señora Presidenta.  19 

Este tal vez sintetizando un poquito lo que dijo Marlon, Martín y por ahí Alejandra también y 20 

entonces bueno, tal vez el proceder ustedes dicen que nos vayamos de una vez a la ley, verdad 21 

todos los artículos vamos a nivel legal, no sé hasta qué punto se podría hacer así o tal vez 22 

hacerlo no familiar porque no es familiar, sino tal vez porque ustedes saben que las personas 23 

muchas veces por cualquier cosa se alteran, ¿verdad? Entonces no sé hasta qué punto se le 24 

puede llegar de manera más con más tacto por decirlo así en forma si la persona no acude a 25 

ese primer llamado entonces se le se le presenta ante la ley, digamos a nivel legal, no sé si lo 26 

ven bien o si de una vez se le manda a nivel legal, por ejemplo, si yo tengo una indiferencia 27 

con la señora Presidenta y sé que el jefe no se puede decir es el Héctor, por ejemplo, yo no 28 

voy directamente a Héctor sino hablo con la persona, ¿verdad? No sé qué opina los demás.  29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Correcto, si ustedes están de acuerdo, 1 

¿podemos obviamente yo sé que esto es un tema que es asesoría jurídica, verdad? Porque si 2 

es un tema delicado. Correcto, porque si vamos al tema de los perros en una cuadra hay cinco 3 

perros verdad en 100 metros que el que nos asustan y nos ladran entonces, o sea, es un tema 4 

de que si se va a hacer hay que hacerlo a nivel de todas las comunidades de toda nuestra 5 

jurisdicción el tema del tránsito igual es algo que es un ordenamiento vial que tiene que llegar 6 

no solamente, eh? A la a la situación que tenemos acá por el Ebais, sino también el frente la 7 

plaza a veces no hay paso. Ya eso lo habíamos conversado. Entonces yo creo que esos esos 8 

son temas que hay que trabajarlos como proyectos profundos porque habría que poner línea 9 

amarilla y luego proceder a que el tránsito venga y baje en placas, ¿verdad? Y así 10 

sucesivamente entonces es algo que no lo vamos a poder resolver en un día, pero estaríamos 11 

ya dando inicio a proyectos específicos de ordenamientos que tenemos que ir trabajando. 12 

Entonces si a ustedes les parece bien, se puede iniciar, creo que esto es un tema considerar 13 

porque es la entrada principal al centro de salud, verdad hacer una primera nota de  solicitud 14 

ir buscando el tema de la de la asesoría legal que nos que nos vaya también orientando, pero 15 

también este y manejarlo con mucha cautela porque aquí se nos va a venir, que si le vamos a 16 

llegar a decir a un Guillermo que baje el carro de la acera y a los 50 metros hay otro carro en 17 

la acera, entonces también hay que seguir y en este momento no tenemos el músculo era 18 

necesario en recurso humano para mandar a hacer todas esas inspecciones. Nosotros no 19 

tenemos una policía municipal, que es lo que hacen que lo que hacen algunas municipalidades, 20 

¿verdad? Ahí va el policía municipal y va bajando placas y va coordinando con Policía de 21 

Tránsito inmediatamente se van atendiendo esas situaciones. Si hay hay que tomar un 22 

acuerdo.  23 

Concej. Giovanny Núñez Camacho- Sindico Suplente pensaría que este caso en específico 24 

pienso que, acatando tal vez al buen comportamiento de la labor de actitud, la colaboración de 25 

él esa parte humana explicándole la situación, por lo menos que es muy mediático, verdad, la 26 

afectación se podría llegar ahí y ya después empezar a trabajarlo como dice la señora 27 

Presidenta.  28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -  Presidenta Municipal. yo no soy experto en temas de 29 

tránsito, pero yo sí sé que donde hay temas de carga y descarga hay horarios comprendidos. 30 
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¿Hay horarios de madrugada o de noche? Por ejemplo, en el mercado usted pasa en Cartago 1 

y después de las 6 de la mañana no puede haber carros de carga, ¿verdad? Entonces eso es 2 

otro tema en el cual debemos de amparar, nos cuáles son los horarios permitidos para carga 3 

y descarga porque lamentablemente es su  medio de vida y no podemos negarle el que entre 4 

o salga, pero si hay un ordenamiento entonces ese es el tema empezar a ver ustedes, lo ven 5 

abajo en Palí   el montón de carros antes de las 6 de la mañana porque descargan temprano 6 

y se van y si hay muchos van y parquean en otro lado, porque en el orden que llegaron tienen 7 

que descargar sin obstruir la entrada,  sin decir que los piratas nos están ocasionando ahí una 8 

emergencia o una situación de peligro para  peatones y para conductores, eso es otro de los 9 

puntos que también debemos de analizar. 10 

Como dice Marlon, hay que ampararnos en una normativa y la normativa no prohíbe que se 11 

haga el ejercicio de carga y descarga, pero si tiene que ser dentro de un horario. 12 

Concej. Marlon Vega Araya – Regidor Suplente por ejemplo compañeros les comento lo 13 

que pasó en la escuela, en la escuela, hay alrededores, ¿eh? De ahí tenemos el vecindario y 14 

papas, verdad sacan porque son padres de familia de la escuela sacan a pasear a sus perritos 15 

y hacen sus necesidades en la acera, donde los niños llegan caminando, ¿verdad? Digo 16 

obviamente lo hace uno como no lo   va a ser un niño, se para en un popo del perro y se la 17 

lleva para la escuela y ese pobre niño que viene bien, aseado, bien, guapetón y oliendo rico 18 

termina oliendo a popó de perro porque la pisó, verdad, ¿entonces qué hicimos la escuela? 19 

Mandamos un comunicado a todos los padres de familia y en las redes sociales, hablamos 20 

bonito, pero nos amparamos en un artículo. Entonces hablamos bonito. Hacemos conciencia, 21 

y amparado en reglamento tal, artículo tal, donde dice que no se me olvidan las personas con 22 

sus animales deben de recoger sus gracias después de que el animal hizo sus necesidades 23 

se terminó así comunicado entonces a eso me refería compañeros, no solamente irnos tomé, 24 

¿verdad? No somos la doctora polo creo, sino simplemente es si se hace un comunicado 25 

hablarle le bonito a la persona a comentarle a la persona lo que está pasando, pero también 26 

amparamos que está esto y esto es verdad para que nos respalde a eso me refería.  27 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Correcto, el objetivo no es crear 28 

enemigos es crear conciencia. Entonces yo creo que  el acuerdo iría en  iniciar con este tema 29 

de la conciencia y empezar a trabajar ya temas más específicos, verdad temas de vehículos  30 
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varados que están constantemente sobre las aceras con muchos y los conocemos y el tema 1 

de yo creo que el tema de los perritos si tenemos que profundizar un poco, porque esto es no 2 

es en una esquina es en todo en todas las cuadras y en todas las comunidades, entonces ahí 3 

sí tenemos que este amparar un poquito más sobre sobre la ley y cómo actuar. 4 

Entonces que les parece si hacemos un mensaje de conciencia, verdad por ahorita en redes 5 

en redes sociales, verdad que  a  la autoridad de este concejo han llegado quejas sobre los 6 

perros que están dentro de su propiedad, pero que alcanzan verdad, alcanzan  a sacar la 7 

cabeza o no sé representan algún peligro representan algún peligro para la población y que, 8 

eh, los nosotros los instamos a mantener  resguardado o que el perro no tenga acceso a vía 9 

pública, por lo menos mientras nosotros y también vamos buscando el tema de e asesoría 10 

jurídica porque en verdad es complicado el tema de los de los perritos porque son muchos. 11 

Concej. Givoanny Núñez Camacho-Sindico Suplente   por favor, ya para concluir esta parte 12 

del tema tal vez no sé si a ustedes les parece, se me viene a la mente agregarle lo que 13 

decíamos de ver como el artículo como tal que de manera con buen tacto mandar un mensajito 14 

y tal vez si hubiera una posibilidad como algún vídeo o algo así como que ilustre una situación 15 

similar, porque la gente muchas veces les da pereza también. Entonces tal vez un video pueda 16 

ilustrar, no sé algún vídeo en Youtube o algo no sé qué puede mostrar una situación donde 17 

algo así como para respaldar nada más este les parece. 18 

ACUERDO 2° 19 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes enviar atenta nota al señor 20 

Wilberth Cordero Pereira y al señor Bryan Martínez Cordero apelando a la buena voluntad de 21 

ambos e indicándole lo siguiente:  22 

i. Considerando que según el artículo 110 de la Ley de tránsito establece en los incisos 23 

a) y b) lo siguiente:  24 

a) los lugares donde está prohibido estacionar o detenerse son los siguientes:  Frente 25 

a cualquier entrada o salida hospitales o clínicas… 26 

b) En las calzadas o en las aceras, de forma que impida el libre tránsito, afecte la 27 

visibilidad o ponga en peligro la seguridad de los demás. 28 

Debe entonces, reiterarse que, conforme el numeral 110 en comentario, solo es posible 29 

estacionarse en las vías públicas allí donde la señalización hecha por la administración lo 30 
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permita, de forma tal que la administración, a través de la autoridad de tránsito, está incluso 1 

habilitada para retirar de la vía pública, al vehículo que se halle estacionado en un lugar no 2 

autorizado.   3 

Con fundamento en lo expuesto, se concluye que a partir de la promulgación de la Ley Especial 4 

para la Transferencia de Competencias: Atención Plena y Exclusiva de la Red Vial Cantonal. 5 

Ley N° 9329 de 15 de octubre de 2015, las municipalidades asumieron la competencia plena 6 

para planear, programar, diseñar, administrar, financiar, ejecutar y controlar el señalamiento 7 

vial en la red vial bajo su administración, lo cual incluye la potestad de señalización de las 8 

zonas de la red vial donde es permitido el estacionamiento de vehículos en las vías públicas. 9 

Por tanto, considerando que hemos recibido quejas de vecinos que circulan por el sector hacia 10 

el EBAIS por la obstrucción de la vía y las acera tras la carga y descarga de la mercadería que 11 

comercializan, le rogamos en la medida de lo posible garantizar el buen flujo de peatones y 12 

vehículos que se dirigen al Ebais, evitando así cualquier obstrucción que puede provocar un 13 

accidente.  Asimismo, con todo respeto le sugerimos en la medida de lo posible   realizar estas 14 

labores fuera de horario de servicio de este centro de salud para evitar así cualquier 15 

obstrucción que pueda dificultar el acceso al mismo o realizarla la actividad de forma tal que 16 

no afecte la vía pública y el paso de los peatones. APROBADO  17 

Junta Vial:  18 

No hubo  19 

Artículo XI 20 

Acuerdos 21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno, entonces continuaríamos con 22 

lo que son los acuerdos para proceder con el cierre de la sesión, muchísimas gracias 23 

 24 

1.Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes enviar atenta nota a la 25 

familia Campos Calderón indicándole que el artículo 84 del Código Municipal establece que   26 

las personas físicas o jurídicas, propietarias o poseedoras, por cualquier título, de bienes 27 

inmuebles, deberán cumplir las siguientes obligaciones, en lo que nos interesa, sus incisos: 28 

b) Cercar y limpiar tanto los lotes donde no haya construcciones y como aquellos con 29 

viviendas deshabitadas o en estado de demolición.  30 
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j) Garantizar adecuadamente la seguridad, la limpieza y el mantenimiento de 1 

propiedades, cuando se afecten las vías o propiedades públicas o a terceros 2 

relacionados con ellas 3 

Por tanto, con todo respeto le solicitamos atender esta solicitud a la mayor brevedad a fin de 4 

que no se vea la integridad física de terceros afectada. De no proceder con lo solicitado nos 5 

veremos en la obligación de formular la denuncia correspondiente ante las autoridades de 6 

salud y colaborar con ellas en el cumplimiento de la Ley General de Salud.  APROBADO  7 

2. Considerando: 8 

  Que se han reportado quejas de vecinos que han externado su preocupación por 9 

perros que poseen en diferentes sectores y casas de habitación del Distrito que, al 10 

pasar por la vía pública provocan un sobresalto en ellos a punto de ocasionar algún 11 

posible accidente. 12 

 Que es responsabilidad de los dueños de mascotas garantizar la seguridad de terceros. 13 

 Que es necesario promover la tenencia responsable de animales domésticos en 14 

nuestra comunidad, 15 

El Concejo Municipal acuerda hacer un llamado a través de las redes sociales a todas las 16 

familias que poseen perros a que sean conscientes de la importancia de educar y controlar a 17 

sus mascotas para evitar accidentes. 18 

Recordar a los dueños de perros la obligación de mantener a sus mascotas con correa en 19 

espacios públicos y asegurados en las casas de habitación. 20 

Este acuerdo entrará en vigor a partir de su aprobación en la sesión del Concejo Municipal, y 21 

se difundirá a través de los medios de comunicación locales y redes sociales. “No dejes que 22 

tu amigo de cuatro patas se convierta en un peligro para la comunidad. Mantén a tu perro 23 

seguro y bajo control en todo momento. Una mascota feliz y bien cuidada es la mejor compañía 24 

para ti y para tus vecinos. ¡Haz tu parte para mantener a todos a salvo!" Que esta campaña se 25 

acompañe de un video de youtube relacionada con el tema. Comuníquese este acuerdo a la 26 

administración para que se realice la publicación correspondiente. APROBADO.  27 

 28 
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3 Este Concejo Municipal autoriza el uso del vehículo para el traslado de los regidores de la 1 

comunidad de Sabanillas y Las Vueltas, antes o después de las sesiones municipales.  Dicho 2 

traslado deberá ser coordinado con la Intendencia Municipal. APROBADO  3 

Artículo XII 4 

Cierre de Sesión 5 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos al 6 

ser las 8 y 28, procedemos hacer el cierre de la sesión ordinaria número 003- 2024, al no 7 

haber más asuntos que tratar.  8 

 9 

___________________________                         ______________________________ 10 

Ligia Trejos Sánchez                                                     Rocío Portuguez Araya  11 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                       SECRETARIA MUNICIPAL 12 

 13 


